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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς:  1. Οικονομικών 
     2. Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: Καταβολή του επιδόματος παραμεθόριων περιοχών στα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας 
που υπηρετούν στις παραμεθόριες περιοχές της χώρας 

  

Με το Ν. 1982/1990 ως παραμεθόριες περιοχές ορίστηκαν οι νομοί Φλώρινας, Θεσπρωτίας, 
Καστοριάς, Ξάνθης, Ροδόπης, Έβρου, Σάμου, Χίου, Λέσβου, Δωδεκανήσου και Κιλκίς. Επίσης 
ορίστηκαν οι επαρχίες Πωγωνίου και Κόνιτσας του νομού Ιωαννίνων, Αλμωπίας και Έδεσσας του 
νομού Πέλλης, Συντικής του νομού Σερρών και Νευροκοπίου του νομού Δράμας. 

Ο Ν. 4024/2011 μεταξύ άλλων, αναφέρει ότι, στους υπαλλήλους που υπηρετούν σε απομακρυσμένες 
περιοχές χορηγείται επίδομα απομακρυσμένων- παραμεθόριων περιοχών, οριζόμενο σε (100) ευρώ 
μηνιαίως. 

Το 2016, με ΚΥΑ των τότε Υπουργών Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης και Οικονομικών, 
καθορίζονται εκ νέου οι περιοχές που δικαιολογούν τη χορήγηση επιδόματος με κριτήρια τη 
δυσκολία πρόσβασης και ιδιαίτερα χαρακτηριστικά νησιωτικότητας και ορεινότητας. 

Με το Ν. 4472/2017, θεσπίστηκε η χορήγηση επιδόματος παραμεθόριων περιοχών στα στελέχη των 
Ενόπλων Δυνάμεων και του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής καθώς και της Ελληνικής 
Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος που υπηρετούν ή είναι αποσπασμένα στους Νομούς 
Έβρου, Λέσβου, Χίου, Σάμου, Δωδεκανήσων και Σαμοθράκης, καθώς και στο ένστολο προσωπικό της 
πολεμικής αεροπορίας που υπηρετεί στη Σκύρο. 

Συμπληρωματικά, με τους Νόμους 4553/2018 και 4676/2020, ρυθμίζεται η καταβολή επιδόματος στο 
στρατιωτικό προσωπικό των Ένοπλων Δυνάμεων και στην Ελληνική Ακτοφυλακή σε γεωγραφικές 
περιοχές με ιδιόμορφα χαρακτηριστικά. 

Δηλαδή, τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας που υπηρετούν σε ακριτικές περιοχές της χώρας, 
εκτελώντας έργο αντίστοιχο με στελέχη άλλων Σωμάτων που λαμβάνουν το παραμεθόριο επίδομα, 
να μην το δικαιούνται. 

Κατόπιν αυτών, 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να εξετάσουν την καταβολή του «επιδόματος παραμεθόριων 
περιοχών», στα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας που υπηρετούν στις παραμεθόριες περιοχές της 
χώρας;  
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